

采购中心(太钢国贸)加强纪检队伍廉洁建设

本报讯(通讯员 尹世宏)采购中心(太钢国贸)纪委秉持“执纪者必先守纪、监督者必受监督”的信念,以建设清廉保供队伍为依托,积极开展“政治引廉、组织铸廉、制度固廉、监督护廉、文化育廉”活动,努力打造清廉“铁军”。

强化政治引廉,让信仰之基筑起来。教育引导纪检干部将“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,巩固纪检监察干部队伍教育整顿成果,铸就忠诚之魂;落实“第一议题”制度,及时跟进学习习近平总书记重要讲话指示批示精神,引导纪检干部不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;组织纪检干部先后赴徐向前红色教育基地、山西省党风廉政教育基地开展党性教育活动;组织纪检干部及有业务处置权人员观看警示教育片《永远吹冲锋号》《永远在路上》等,进一步厚植红色基因,接受警示教育等。

强化组织铸廉,让党建引领强

起来。发挥党建引领作用,进一步加强对党员教育管理监督,认真落实“三会一课”、民主生活会、组织生活会、主题党日等党内政治生活制度,不断实现党建规范化、标准化。把加强作风建设,强化责任担当,通过自查自纠、集中学习、倾听党课、警示教育等形式开展作风整顿,提升纪检干部尊廉、倡廉、干事的精气神。

强化制度固廉,让治权之权严起来。始终把制度建设放在突出位置,形成用制度管人、管事的工作机制。加强监督检查,推动日常管理更加精细,精准发现问题,严格制度执行,严守安全和保密两条底线,严肃查处以案谋私、串通包庇等执纪违纪、失职失责等行为。

强化监督护廉,让铁军形象树起来。牢固树立“严管就是厚爱”的理念,组织开展谈心谈话活动,全面掌握党员干部的思想、工作、生活情况,提醒党员干部时刻绷紧廉洁自律之弦,廉洁公正行使纪检职责。

通过开展一次家访活动、传递一封“廉洁家书”、组织一次参观学习、开展一次警示教育、开展一次督查调研,推动“八小时内”监督与“八小时外”监督有机贯通融合,将严格教育管理干部落在日常,抓在经常,扎实开展作风大整顿,持续防治“灯下黑”,从规范办理婚丧喜庆事宜,严格报告报备制度,教育引导纪检干部自觉接受最严格的监督,带头作守纪律、讲规矩的表率。

强化文化育廉,让创建氛围浓起来。坚持把廉洁文化建设作为“廉”建设的重要内容,持续涵养“以清为美、以廉为荣”的廉洁文化,利用党风廉政建设平台等载体,展示廉洁规范、行为准则等,在潜移默化中带动党员干部树立清廉思想,拓展宣传阵地,倡导廉洁文化等推送清廉建设相关主题内容,展示清廉漫画、宣传清廉典型,大力弘扬忠诚老实、公道正派、清正廉洁等价值观,让“清廉之风”浸润每一位纪检干部心田,营造浓厚的清廉建设氛围。

近日,太钢硅钢事业部纪委召开工作部署会议,组织安排下阶段工作任务。要加强调查研究,坚持问题导向,认真分析重点领域和关键环节控制的难点重点,诊断出管理薄弱或监督缺失环节,将监督植入大宗原材料、废品废钢、项目建设等生产经营各个环节。提升监督执纪能力,强化监督执纪问责力度,抓早抓小,精准运用“四种形态”,做到监督常在、形成常态,为高质量发展提供风清气正的干事创业环境。

陈鹏 摄

太钢岚县矿业公司加强廉洁教育筑牢思想防线

本报讯(通讯员 牛玉凤)太钢岚县矿业公司持续深化“三不腐”一体推进,加强廉洁教育,不断提升干部职工思想政治素质,增强廉洁从业意识,筑牢思想防线,努力营造风清气正的干事创业氛围。

以“警”提神,架起纪律作风“高压线”。该公司利用“三会一课”、专题学习、党员个人自行观看等不同形式,结合工作实际,因地制宜组织观看,给广大党员干部上好深刻生动的廉洁警示教育课,进一步发挥警示、震慑、教育作用。定期转发违反中央八项规定精神典型案例,及时向各部门通报在安全生产、稳健经营领域违反工作纪律的苗头性问题,用身边的事教育身边人,引导全体干部职工以案为鉴、深刻反省,始终做到不越红线、不触底线、不碰高压线。

以“文”润魂,弘扬廉洁从业正能量。该公司设置党风廉政监督信箱,公开举报电话,广泛接受群众监督;组织中层管理人员和关键岗位人员签订《廉洁从业承诺书》,并在重要时间节点集中开展廉洁提醒谈话,警醒广大党员干部和有业务处置权人员以案为鉴、以案明纪,从典型案例里吸取教训,时刻绷紧纪律之弦,树立理想信念的高线,筑牢拒腐防变的防线,以清正廉洁的政治本色和过硬作风推动各项工作高质量发展。

以“严”促行,聚焦监督执纪新常态。聚焦不担当、不作为、乱作为问题,坚决纠治违规收送礼品礼金、违规公款吃喝等苗头性“微腐败”发生;主要负责人和分管领导以身作则、以上率下、层层把关,带头遵守规定,严格规范审核,认真执行差旅管理制度;纪检委员主动履职尽责,充分发挥“前哨”作用,精准监督、靠前监督,提高廉洁风险防控力度,发现问题及时提醒,不漏不慢,形成有效的监督合力。聚焦职工“急难愁盼”问题,从大家最关心、最直接、最现实的利益出发,通过作风建设的重点整治,督促全体干部职工作风、形象持续向好。



十大“双拥公约”的内容

(第八个)

8.《太行军区拥政爱民公约》

1943年12月29日,《解放日报》刊登了“新华社太行二十八日电”《太行人民子弟兵拥政爱民公约》草案。其具体内容如下:

- 一、服从政府法令,执行政府法令,尊重政府法令。
- 二、积极打击敌人,不惜牺牲,保卫政府,保卫人民生命财产。
- 三、爱护群众和群众联系,不侵犯群众丝毫利益。
- 四、爱护根据地,爱惜公家一切财产和公物,不浪费一粒粮、一根草。
- 五、积极完成生产任务,减轻人民负担。
- 六、帮助人民春耕秋收冬储。
- 七、切实进行和人民群众的血肉结合,认真帮助民兵自卫队的训练作战。
- 八、加强战时和战后对抗日人民救护和安慰工作。
- 九、加强边区宣传,提高人民抗战胜利信心。
- 十、尊重人民风俗,关心人民疾苦,倾听人民意见。

十大“双拥公约”的内容

(第九个)

9.《晋察豫各界救国联合会拥军公约》

1943年12月29日,《解放日报》刊登了“新华

社太行二十八日电”《晋察豫各界救国联合会拥军公约》草案。其具体内容如下:

- 一、爱护边区子弟兵,帮助边区子弟兵,尊重边区子弟兵。
- 二、一切为着战争需要,积极帮助军队作战。
- 三、动员优秀青年参军,动员未归队的战士归队。
- 四、增加生产,保证军队给养。缴纳公粮不掺糠,不渗沙。
- 五、救护伤病员,慰问伤病员,慰劳作战部队。
- 六、保守军事秘密,掩护军队后方机关人员生命安全。
- 七、尊重和优待抗日军人家属,优待和帮助退伍军人。
- 八、同军队做生意要公平,给军队缝衣服、做鞋袜要结实。
- 九、帮助军队运输,带路,送情报。
- 十、招待来往军人,时时关心帮助解决驻军困难。

十大“双拥公约”的内容

(第十个)

10.《山东八路军拥政爱民公约》

1944年1月9日,山东八路军公布《山东八路军拥政爱民公约》,刊载于《解放日报》。其具体内容如下:

- 一、不轻视政府,对地方工作人员像部队首长、干部同志一样尊敬。
- 二、不违背政府法令,像执行部队命令一样忠实。
- 三、不打骂老百姓,当自己家里父母兄弟姐妹一样看待。
- 四、不打骂村长、庄长、办公人员,鼓励老百姓管理财政。
- 五、不拿群众东西,不让马啃树皮,把老百姓利益当作自己利益。
- 六、借东西要解释,用了要还,坏了要赔,住房子要商量,顾到对方需要。
- 七、不妨害老百姓生产,按时帮助耕种、锄地、收割。
- 八、尊重民众风俗,不怨老百姓落后,多宣传多鼓励上学,帮助民兵训练。
- 九、关心贫苦群众,接近了解他们,帮助他们争取生活改善。
- 十、节省物资,救济难民,努力生产,减轻群众负担。

来源:太原市退役军人事务局
(太钢保卫部 宣)

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(二十)